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H Ελληνορθόδοξη Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού Βοστόνης έχει νέο 
Κοσμήτορα και αυτός είναι ο Δρ James C. Skedros.

Ο κ. Skedros, διδάκτωρ Θεολογίας είναι Καθηγητής Βυζαντινών Σπουδών και 
πρώιμου Χριστιανισμού στην ίδια Σχολή. Έχει διακριθεί για τη συστηματική του 
έρευνα και το πλήθος των δημοσιεύσεων, ιδίως στους τομείς των πρακτικών της 
λαϊκής θρησκευτικότητας  κατά την Ύστερη Αρχαιότητα και το Βυζάντιο, την 
εκκλησιαστική ιστορία κατά τη βυζαντινή περίοδο, τη βυζαντινή αγιογραφία, τις 
ιεραποδημίες, καθώς και τις σχέσεις του Χριστιανισμού με το Ισλάμ.

Απόφοιτος του Τιμίου Σταυρού ο ίδιος, έλαβε το διδακτορικό του στον τομέα της 
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ιστορίας του Χριστιανισμού από τη Θεολογική Σχολή του Χάρβαρντ. Ως υπότροφος 
του Ιδρύματος Fulbright, διηύθυνε αρχαιολογική έρευνα στη Θεσσαλονίκη, σχετικά 
με την τιμή στον Άγιο Δημήτριο. Μετά την ολοκλήρωση του διδακτορικού του, 
διετέλεσε Επίκουρος Καθηγητής Ορθοδόξων Σπουδών στο Graduate Theological 
Union του Μπέρκλεϊ Καλιφόρνιας. Ο κ. Skedros υπηρέτησε επίσης ως Βοηθός 
Διευθυντής του Ορθόδοξου Ινστιτούτου «Πατριάρχης Αθηναγόρας»  στο ίδιο 
Ίδρυμα.

Η παρουσία του στο κορυφαίο αυτό ίδρυμα της ελληνορθόδοξης θεολογίας του 
Νέου Κόσμου δημιουργεί αισθήματα χαράς και εμπιστοσύνης στους συνεργάτες 
του. Όπως εκτιμούν οι ίδιοι, ο Καθηγητής Skedros έχει από μακρού αποδείξει την 
αποτελεσματικότητά του ως πανεπιστημιακού δασκάλου και μέλους  της 
ακαδημαϊκής διοίκησης. Είναι σχεδόν πανθομολογούμενο στους κόλπους του 
Ιδρύματος, ότι η εμπειρία από τη συνεργασία με τους συναδέλφους του και η 
κατανόηση που έχει επιδείξει στις ανάγκες των φοιτητών δημιουργούν τα εχέγγυα 
μιας λαμπρής περιόδου για το Ίδρυμα.

Αμέσως μετά την ομόφωνη ανακήρυξή του, ο νέος Κοσμήτορας δήλωσε: «Νιώθω 
ιδιαίτερη τιμή να δοθεί στην ταπεινότητά μου η ευκαιρία να υπηρετήσω ως 
κοσμήτορας του Τιμίου Σταυρού. Ανυπομονώ να συνεργαστώ με τους συναδέλφους 
μου, για να ενισχυθεί η μακρά παράδοση της ακαδημαϊκής αριστείας και της 
ποιμαντικής γνώσης που αποτελεί το σήμα κατατεθέν της Σχολής μας. Οι 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Εκκλησία είναι οι ίδιες προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουμε στον Τίμιο Σταυρού κι ο ρόλος μας ως θεολογικής σχολής δεν 
είναι απλά να εκπαιδεύσει τους κληρικούς της Ελληνικής Ορθοδόξου 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής, όσο σημαντικό κι αν είναι αυτό. Πρέπει να φτάσει πέρα 
από τα όρια του πανέμορφου campus μας, για να καταστεί το θεολογικό και 
πνευματικό κέντρο για τους κληρικούς και τους λαϊκούς ηγέτες για την Εκκλησία 
και την κοινωνία».

Αξίζει να υπενθυμίσουμε ότι Ελληνικό Κολλέγιο του Τιμίου Σταυρού αποτελεί το 
εκπαιδευτικό και πνευματικό κέντρο της Ελληνικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην 
Αμερική. Αποστολή του είναι η συγκρότηση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων 
μέσα στην Ορθόδοξης χριστιανικής κοινότητας της Αμερικής. Για το σκοπό αυτό, 
εκπαιδεύει τους μελλοντικούς λειτουργούς της Ελληνικής Ορθόδοξης 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής, αλλά και άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών, καθώς και 
άνδρες και γυναίκες για την ανάληψη υπεύθυνων ρόλων στην Εκκλησία και την 
κοινωνία.



Ως «Πεμπτουσία», ευχόμαστε από καρδιάς καρποφόρο κατά Θεόν θητεία στο νέο 
Κοσμήτορα στο εξαιρετικά ευαίσθητο και λεπτό του έργο.


